

## **Первое заседание Общественного совета**

19 января 2010 года состоялось первое пленарное заседание Общественного совета, которое открыл руководитель следственного управления СКП РФ по Алтайскому краю Александр Пономарев. В своем приветственном слове он отметил, что Следственный комитет при прокуратуре РФ является объективно одним из самых сложных ведомств в плане взаимодействия с гражданским обществом. Это обусловлено своеобразной спецификой органов следствия прокуратуры. С одной стороны, деятельность сотрудников следственных органов СКП РФ строго регламентирована действующим законодательством, необходимостью соблюдения государственной, служебной, коммерческой тайны при проведении следственных действий. С другой стороны, широкий общественный резонанс ряда расследуемых уголовных дел, несомненная заинтересованность граждан и общественных организаций в проведении объективных расследований, постоянный интерес прессы к деятельности следственных органов, не дает органам следствия права оставаться «закрытым» ведомством.

Известно, что основной задачей органов следствия Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю является расследование преступлений, однако на анализ причин и условий, способствующих совершению преступлений, у следственных органов нет ни сил, ни времени. В связи с этим, Общественный совет следственного управления СКП РФ по Алтайскому краю в состоянии оказать существенную помощь в анализе причин, порождающих те или иные преступления и, соответственно, вырабатывать предложения, включая подготовку законодательных инициатив в области уголовного судопроизводства, защиты прав и свобод граждан.

«В современных реалиях нашей жизни на ваши плечи ложится нелегкая задача поиска и нахождения баланса между регламентированной деятельностью следственных органов следственного управления и требованиями гражданского общества», - подчеркнул Александр Дмитриевич. На первом заседании членам Общественного совета предстояло избрать руководящий состав, обсудить регламент и утвердить план работы. Единогласным решением председателем Общественного совета был избран ректор Академии экономики и права Тен Леонид Васильевич. Не секрет, что большинство выпускников ААЭП успешно трудятся в следственном управлении СКП РФ по Алтайскому краю, достигая высоких результатов в своей профессиональной деятельности.

Обсудив все организационные моменты, члены Общественного совета согласились с мнением руководства следственного управления о необходимости тщательного анализа со стороны общественности по наиболее проблематичным вопросам, относящимся к сфере деятельности

---

следственных органов СКП РФ, как в отношении преступности несовершеннолетних и по преступлениям, совершаемым в отношении них, так и по проблемам коррупции, заработной платы и другим актуальным темам.

Руководитель следственного управления СКП РФ по Алтайскому краю Александр Пономарев подчеркнул, что статус члена Общественного совета дает бесценную возможность применить богатый профессиональный опыт и знания в интересах общества и внести свой огромный вклад в решение задачи формирования правовой культуры общества, искоренения правового нигилизма, а также установления отношений взаимопонимания и доверия между правоохранительными органами и простыми гражданами.

*Адрес страницы:* <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/850466/item/850473/folder/873343>